

## 区域动态（拉美和加勒比）

### 目录

阿根廷.....	2
巴西.....	3
古巴.....	4
哥伦比亚.....	5
哥斯达黎加.....	5
海地.....	6
墨西哥.....	6
危地马拉.....	7
智利.....	7

## 阿根廷

### 【政治动态】阿根廷紧急修改现行疫苗法

7 月 3 日，阿根廷政府颁布总统法令，紧急修改现行的疫苗法，如删除该法中“疏忽”一词，不再以“疏忽”之由追责疫苗供应商。该词曾阻碍了阿政府与辉瑞的疫苗采购谈判。此外还将设立新冠赔偿基金，旨在帮助因接种疫苗直接导致身体健康受损的公民。该基金将为受害人的死亡或完全/永久身残支付相当于国家最低退休金 240 倍的赔偿金，申诉赔偿期为自（可能）发现新冠疫苗造成损害的 3 年内。

——编译自 7 月 3 日 *Clarín*

### 【政治动态】阿根廷政府修改自由变更社保的规定

7 月 7 日，阿根廷总统费尔南德斯（Alberto Fernández）签署法令规定，开始新劳务关系的劳动者须在工作对应的社保满一年后，才有选择变更社保的权利，但变更权每年只能行使一次。同时，社会保险负责单位须确保劳动者可以获得详细、完整和充分的福利相关信息；确保劳动者至少可以通过机构网站或实体渠道查阅到完整的指南说明，包括社保计划和方案。报道称，此举是费尔南德斯政府试图缓解劳工联合会（CGT）负责的社会保险缴纳的流失，减少公民转向私营部门（如私人医疗保险）投保。

——编译自 7 月 7 日 *infobae*

### 【经济动态】阿根廷汽车行业在上半年强劲复苏

7 月 5 日报道，阿根廷汽车制造商协会（Adefa）统计数据显示，阿根廷 6 月份的国内汽车产量为 40035 辆，环比增加 14.5%，同比高出 155.7%。2021 年上半年，阿根廷汽车产量达 193580 辆，同比增加 123.9%。就出口销量而言，阿根廷 6 月份出口了 22737 辆汽车，环比增加 14.1%，同比 230.7%。2021 年前 6 个月，阿根廷汽车制造商的出口销量达 107877 辆，同比增加 102.7%。6 月份，阿汽车制造商向经销商批发了 28187 辆汽车，环比增加 0.6%，同比上涨 18.6%。2021 年上半年总计批发了 172426 辆汽车，同比上涨 40%。

——编译自 7 月 5 日 *tradenews*

### 【社会动态】阿根廷赢得 2021 美洲杯

7 月 10 日，2021 美洲杯在巴西里约热内卢落下帷幕，在决赛中阿根廷队 1-0 战胜巴西队，赢得本届美洲杯冠军。历经 28 年的无冕之路，阿根廷国家队在梅西的带领下再次夺冠。许多阿根廷人自发驱车前往首都布宜诺斯艾利斯方尖碑，庆祝久违的夺冠。

——综合编译自 7 月 10 日 *Clarín*、7 月 11 日 Cadena Agramonte

## 巴西

### 【政治动态】巴西经济部向众议院提交所得税改革议案

6 月 25 日，巴西经济部长格德斯（Paulo Guedes）向众议院提交有关个人、公司及金融投资的所得税改革议案。该草案提出修正个人所得税（IRPF）税率表，将免个税上限从月收入 1903.98 雷亚尔提至 2500 雷亚尔，预计超过 560 万巴西人将被纳入免个税范围，免税人群将增至 1630 万人，约占目前个税申报人数的 50%。所有级别的纳税人都将从该草案的减税措施中受益。企业所得税（IRPJ）改革将分两个阶段推进：2022 年内，税率将从现在的 15% 减至 12.5%；然后到 2023 年再减至 10%。大型企业额外 10% 的所得税不变，企业通过股票向合伙人和经纪人支付的奖金和利润分成，不得作为经营费用扣除。投资所得税的改革则将削减对大型投资者的补贴。

——编译自 6 月 25 日巴西政府官网

### 【经济动态】6 月份巴西贸易和服务业信心指数有所上升

6 月 29 日报道，热图利奥·瓦加斯基金会（FGV）数据显示，6 月份巴西贸易和服务业的信心指数连续第三个月上升。6 月份服务业信心指数为 93.8，同比上涨 5.7 点，是自 2020 年 2 月份（94.4 点）新冠大流行以来的最高值。6 月份，用于衡量服务业企业家们对当前情况看法的现状指数为 88.7，同比上涨 4.7 点；用于衡量服务业企业家们对未来情况信心的预期指数为 99.1，同比增长 6.7 点。6 月份巴西贸易信心指数为 95.9，同比上涨 2 点，是 2020 年 9 月份（99.6 点）以来的最高水平；贸易现状指数为 104.2，同比上涨 9.3 点；贸易预期指数为 87.6，同比下跌 5.9 点。

——编译自 6 月 29 日 *ISTO É DINHEIRO*

### 【经济动态】巴西上半年累计贸易顺差达 375 亿美元

7 月 1 日，巴西经济部外贸秘书处（Secex）公布的最新数据显示，6 月份巴西的出口额达 281 亿美元，同比增长 60.8%；进口额为 177 亿美元，同比上涨 61.5%；进出口贸易总额为 458 亿美元，同比上涨 61.1%。今年上半年，巴西累计贸易顺差达 375 亿美元，同比增长 68.2%；进出口贸易总额达 2360 亿美元，同比上涨 31.8%，打破 2013 年创下的最高纪录（2295 亿美元）。巴西外贸秘书处表示，外国采购需求增强是影响今年巴西出口形势的主要因素；巴西国内生产总值的上升，拉动了内需则是影响进口形势的主要变量。

——编译自 7 月 1 日巴西政府官网

### 【经济动态】巴西政府决定将国家邮局完全私有化

7 月 6 日报道, 巴西经济部证实政府将进行巴西国家邮政局私有化, 以传统拍卖的形式完全出售邮局的控制权, 买方将获得邮局的全部资产和负债。政府计划将其拍卖时间定于 2022 年 3 月。目前该邮局私有化法案尚待众议院审批; 此后, 邮局私有化的估值还有待确认。根据巴西国家开发银行 (BNDES) 研究, 巴西邮局的负债为 130 亿雷亚尔。根据邮局最新的资产负债表, 其流动和非流动资产共计 140 亿雷亚尔。

——编译自 7 月 6 日 *O GLOBO*

### 【社会动态】巴西政府宣布延长紧急救助金计划

7 月 5 日, 巴西联邦政府宣布, 将原定 7 月结束的紧急救助金计划延长 3 个月。因此, 巴西政府在 8 月份、9 月份和 10 月份会继续向公民发放紧急救助金, 且金额保持不变: 给独居人员每月发放 150 雷亚尔, 给家庭主妇每月发放 375 雷亚尔, 给其他类人员每月发放 250 雷亚尔。5 日, 政府还宣布了一项临时举措, 向公民事务部拨款 202 亿雷亚尔经费, 并于次日在巴西联邦官方公报 (DOU) 公布, 因此具有法律效力。但该临时措施仍需在 120 天内获得国会批准, 才能最终立法。

——编译自 7 月 5 日 *GI*

## 古巴

### 【政治动态】古巴爆发反政府抗议活动

7 月 11 日, 古巴国内几个地区爆发大规模反政府游行示威。对此, 古巴国家主席、古巴共产党第一书记卡内尔 (Miguel Díaz-Canel) 谴责反政府示威活动受到境外势力的煽动干预, 并指出美籍古巴人黑帮有偿参与其中。卡内尔呼吁全国的革命者和共产党人走上街头, 为反游行做准备。新冠大流行使得深受美国制裁之苦的古巴境况愈加恶化, 陷入 30 年来最严重的经济危机, 食品和药品短缺加剧, 引发强烈的社会动荡。此外, 能源危机还导致古巴全国大部分地区每天实施长达 6 小时的断电。

——编译自 7 月 12 日 *El Comercio*

## 哥伦比亚

### 【国际关系】哥籍退役军人受雇刺杀海地总统

7 月 10 日报道，哥伦比亚政府就海地总统莫伊兹（Jovenel Moïse）遇刺身亡事件中的哥籍嫌疑人开展身份核查工作。根据哥国警方调查，证实确有 13 名退役军人参与其中；还发现他们是由 4 家哥伦比亚安保公司招募，乘坐安保公司安排的航班前往的海地，在 5 月底和 6 月初分两批以旅游名义入境海地。哥方已将完整的核查报告发送给海地政府。哥伦比亚总统杜克表示，哥方愿全力配合海地政府找出刺杀事件的真相，并命哥国警方情报主管与国际刑警组织哥伦比亚分部人员一同前往海地，协助调查。

——编译自 7 月 10 日 *EL UNIVERSAL*

### 【社会动态】6 月份杜克总统支持率升至 23%

6 月 30 日，哥伦比亚调研机构 Invamer 的民调结果显示，尽管全国卫生、社会和经济危机在 4 月 28 日以来的全国罢工中不断恶化，但哥伦比亚总统杜克（Iván Duque Márquez）的形象有所改善。在 5 月份的民调中，76% 的受访者不看好杜克的工作方式；6 月份，这一比例降至 72%；同时，杜克的支持率从 18% 上升至 23%。但哥伦比亚人对国家当前的局势依旧不太看好。6 月份，84% 的受访者认为哥伦比亚的情况正在恶化；相较 4 月份 81% 的结果有所上升。

——编译自 6 月 30 日 *infobae*

## 哥斯达黎加

### 【经济动态】哥斯达黎加获得联合国绿色气候基金 2.5 亿美元贷款

7 月 1 日报道，联合国绿色气候基金将向哥斯达黎加提供 2.5 亿美元贷款，投入到该国政府的电动火车建设项目。哥斯达黎加是拉丁美洲地区环境保护方面成绩显著的国家之一。哥斯达黎加总统阿瓦拉多（Carlos Alvarado）亲自发起环保倡议，计划在 2050 年前停止使用化石燃料，发电全面使用清洁能源。据其政府透露，电动火车建设项目总成本预计为 15.5 亿美元。中美洲经济一体化银行（BCIE）将承担 5.5 亿美元，贷款期为 40 年，外加 10 年宽限期；联合国基金的 2.5 亿美元将作为中美洲经济一体化银行资金的一部分。剩余 10 亿美元计划通过招标方式吸引外国直接投资。

——编译自 7 月 1 日 *infobae*

## 海地

### 【政治动态】海地总统遇刺身亡

7月7日，海地总统莫伊兹（Jovenel Moïse）在家中遇袭身亡，第一夫人玛蒂娜（Martine Moïse）受伤住院，现已脱离生命危险。7月8日，海地警方表示已逮捕28名嫌疑人，包括2名海地裔美国人和26名哥伦比亚人，发现其中有6名嫌疑人为哥伦比亚退役军人。哥伦比亚政府已开展身份核查工作，帮助海地政府进行案件调查。美国总统拜登（Joe Biden）称莫伊兹之死令人震惊，表示十分担忧海地未来的局势。此外，哥伦比亚总统杜克（Iván Duque）、委内瑞拉总统马杜罗（Nicolás Maduro）、萨尔瓦多总统布克勒（Nayib Bukele）等均对此次谋杀表达了强烈的谴责。8日，联合国安理会还就海地局势召开紧急会议。

——编译自7月9日 *EL PAÍS*

### 【政治动态】海地参议院任命参议长为临时总统，否认总理的代行总统权

7月9日，海地参议院任命现任参议院议长朗贝尔（Joseph Lambert）为临时总统，否认总理约瑟夫（Claude Joseph）的代行总统权。5日，总统莫伊兹签署任命新总理，免除约瑟夫总理一职；但原定7日新任总理的就职仪式因总统遇刺取消。约瑟夫在海地总统莫伊兹（Jovenel Moïse）遇刺身亡后已实际代行总统职权，并得到联合国方面认可。目前，海地参议院30名议员仅有10名议员尚在任期内，朗贝尔则是由这10位参议员最终以8票赞成和2票弃权的结果表决任命。

——编译自7月9日 *La Noticia De Barinas*

## 墨西哥

### 【经济动态】墨西哥政府否认阿兹特克银行比特币计划的可行性

6月29日报道，墨西哥政府明确警告道，墨西哥禁止流通加密货币。28日，墨西哥富豪普利戈（Ricardo Salinas Pliego）公开表示支持使用比特币，宣布其旗下的阿兹特克银行（Banco Azteca）正在致力提供比特币服务。对此，墨西哥中央银行（Banxico）、财政部（SHCP）和银行与证券监督委员会（CNBV）发表联合声明，明确比特币等任何加密虚拟资产在墨西哥不构成法定货币，非现行法律框架下的货币，也不具备货币功能；严禁在金融系统中使用加密货币。墨西哥财政部长埃雷拉（Arturo Herrera Gutiérrez）指出，货币须具备计量单位、交换媒介和价值储备这三种特征；而加密货币显然没有价值储备的特征，因此不是一种交换手段，而是一种投机资产。

——编译自6月29日 *EL UNIVERSAL*

### 【经济动态】6 月份墨西哥全国消费者价格指数环比增长 0.53%

7 月 8 日，墨西哥国家统计局（INEGI）公布的数据显示，今年 6 月份，墨西哥全国居民价格指数（NCPI）环比上涨 0.53%，由此年度累计通胀率为 5.88%。核心价格指数的月增长率则为 0.57%，相应的年增长率为 4.58%；其中，商品价格的月增长率为 0.65%，服务价格的为 0.48%。非核心价格指数的月增长率则为 0.42%，相应的年增长率为 10%；其中，农产品价格月增 0.05%，能源和政府授权关税价格则上涨 0.71%。去年 6 月份，墨西哥的月通胀率为 0.55%，年通胀率为 3.33%。

——编译自 7 月 8 日 INEGI

## 危地马拉

### 【政治动态】危地马拉国会通过新冠疫苗免责及赔偿法案

7 月 6 日，危地马拉发布第 8-2021 号法令，即疫苗法。国会于 7 月 1 日以 121 票赞成、5 票反对和 34 人缺席的结果通过疫苗法最终草案。该法旨在建立机制，补偿接种疫苗后出现严重不良反应的公民，同时免除疫苗制造商的相关责任。该号法令使得危地马拉政府可以就直购疫苗事宜与辉瑞（Pfizer）、莫德纳（Moderna）和强生（Johnson & Johnson）等疫苗制造商达成最终采购谈判。

——编译自 7 月 6 日 GUATEVISION

## 智利

### 【政治动态】智利众议院通过男女同工同酬法案

6 月 30 日，智利众议院以 133 票赞成、1 票弃权的结果，批准了男女同工同酬法案；接下来，法案将移交参议院审批。该法案旨在建立以男女工资平等为原则的薪酬机制，正式规定雇主须遵循男女同工同酬的原则。每年由各地劳动局监督其管辖范围内的公司对新规的执行情况，同时建立投诉机制。若工资上存在性别歧视，除有相应的罚款外，司法机关在调解或审判过程中，可以采取一切必要措施纠正。

——编译自 6 月 30 日 24 HORAS

### 【政治动态】智利参议院批准上调最低工资水平

6 月 30 日，智利参议院以 36 票赞成、2 票反对的结果，通过了调整最低工资的法案。该法案规定上调最低月工资水平至 337000 比索，并追溯到今年 5 月 1 日开始实施。此外，该法案规定，从 2022 年起，依据经济活动指数（Imacec）变化来调整最低工资水平。若今年 5 月至 11 月期间的经济活动指数变化不超过 3%，则从 2022 年 1 月 1 日起将最低工资水平提高至 345000 比索；反之，将提高到 350000 比索。

——编译自 6 月 30 日 *LA TERCERA*

### 【政治动态】伊丽莎·隆孔当选智利制宪会议主席

7 月 4 日，智利制宪会议以绝对多数（96 票）推举伊丽莎·隆孔（Elisa Loncón）担任制宪会议主席一职。隆孔教授是一名语言学家，同时也是智利多数原住民群体——马普切的女性活动家。接下来，隆孔教授将主持制宪会议的工作，制定智利的新《大宪章》，以取代从皮诺切特（Augusto Pinochet）独裁统治时期起沿用至今的现行宪法。根据各党派约定，制宪会议主席将采取轮值制，但主席的任期尚待确定。智利是拉丁美洲少数几个未在宪法中明确承认土著人民的国家之一。隆孔博士出生于智利南部阿劳卡尼亚大区（La Araucanía）的特赖根市（Traiguén）。她的当选意义重大，因为对承认原住民的讨论是新宪法起草的重点问题之一。

——编译自 7 月 6 日 *EL TIEMPO*

### 【经济动态】智利正式加入亚洲基础设施投资银行

7 月 5 日，智利财政部宣布，智利正式加入亚洲基础设施投资银行（AIIB，简称亚投行），成为该行第 87 个非区域成员国。智利于 2017 年获准加入亚投行；2019 年，智利国会批准本国加入亚投行组织协议；此后，由智利财政部负责推进行行的剩余进程，最终在今年正式加入。智利财政部长塞尔达（Rodrigo Cerda）强调道，智利加入亚投行给双方发展合作倡议提供了机遇。亚洲地区是智利出口的主要目的地，加入亚投行可以丰富智利外国投资来源，并且使智利有更多机会参与到美亚两洲的合作中去。

——编译自 7 月 5 日 *LA TERCERA*

审核：袁梦琪

编译：许帅

校对：拉美和加勒比组